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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η σημασία της καινοτομίας στη σημερινή κοινωνία της γνώσης είναι 

αδιαμφισβήτητη. Η καινοτομία προβάλλει σήμερα ως μια από τις πλέον 

σημαντικές παραμέτρους για την ανάπτυξη, τόσο σε επίπεδο εθνικής 

οικονομίας όσο και στο επίπεδο της επιχείρησης, ενώ τίθεται σε θέση 

υψηλής προτεραιότητας στη πολιτική όλων σχεδόν των χωρών.  

Η Ελληνική οικονομική κρίση έχει δημιουργήσει ένα νέο επιχειρηματικό 

περιβάλλον όπου κυριαρχεί η αβεβαιότητα, με αποτέλεσμα τη δυσκολία 

πρόβλεψης των τάσεων της αγοράς και κατά συνέπεια τη θέσπιση 

στόχων. Περίοδοι σαν και αυτή που διανύουμε, η αγορά δίνει την ευκαιρία 

για ανάδειξη νέων καινοτομιών, καθώς το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα 

τόσο σε επίπεδο προϊόντος όσο και σε επίπεδο υπηρεσιών είναι μόνιμη 

επιδίωξη των επιχειρήσεων. Οι οικονομικές κρίσεις, πάντα 

δημιουργούσαν ευκαιρίες, αρκεί όμως οι επιχειρήσεις να έχουν την 

αναγκαία οργανωσιακή ετοιμότητα, τη σωστή δημιουργικότητα και 

εμπιστοσύνη στη νέα γένια να εκθέσει τις προτάσεις τις.  

Όμως, οι καινοτομικές επιδόσεις της Ελλάδας υπολείπονται των χωρών 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης λόγω ενός πλήθους εμποδίων και παθογενειών 

της ελληνικής οικονομίας. Ανασταλτικοί παράγοντες καινοτομίας στη 

χώρα μας μπορεί να παρουσιασθούν ως εξής:  

 Tο ασταθές θεσμικό πλαίσιο που δυσχεραίνει την επιχειρηματική 

δραστηριότητα και το σχεδιασμό μακροχρόνιων στρατηγικών  

 Υψηλά γραφειοκρατικά κόστη: Οι χρονοβόρες γραφειοκρατικές 

διαδικασίες που αποτελούν ανασταλτικό παράγοντα για πολλούς 
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επιχειρηματίες να αναπτύξουν τη δημιουργικότητά τους (οτιδήποτε 

νέο χρειάζεται μία μεγάλη σειρά αδειών, πιστοποιητικών, κ.λπ. που 

αυξάνει σημαντικά το απαιτούμενο κόστος και προσπάθεια). 

 Αναποτελεσματική στόχευση των δαπανών σε έρευνα και 

τεχνολογία: Οι προσπάθειες της χώρας να αναπτύξει την έρευνα 

και τεχνολογία θα πρέπει να στραφούν και στη βελτίωση της 

κατανομής των δαπανών 

 Ελλιπής ενημέρωση για χρηματοδοτικές πηγές: Πολλές από τις 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις δε γνωρίζουν τις  χρηματοδοτικές πηγές 

(π.χ. επιδοτήσεις) από τις οποίες μπορούν να αντλήσουν  κεφάλαιο 

για να χρηματοδοτήσουν τις καινοτομικές τους προσπάθειες. 

 Έλλειψη κουλτούρας καινοτόμου επιχειρηματικότητας: Οφείλεται 

σε μεγάλο βαθμό στο φόβο που έχουν οι επιχειρήσεις για την 

καινοτομία, καθώς την έχουν συνδέσει με υψηλό ρίσκο και ριζικές 

μορφές καινοτομίας. 

 Παραδοσιακή δομή και το μικρό μέγεθος: Το μικρό μέγεθος των 

επιχειρήσεων και ο οικογενειακός τους χαρακτήρας οδηγεί στη 

συγκέντρωση των περισσότερων διαδικασιών σε λίγα (ή ακόμη και 

ένα) άτομα περιορίζοντας την ομαδική δημιουργικότητα που 

αποτελεί παράγοντα ενισχυτικό της καινοτομίας. 

 Εσωστρέφεια: Η εσωστρέφεια των ελληνικών επιχειρήσεων τις 

αποτρέπει από συνεργασίες με άλλες επιχειρήσεις και 

πανεπιστήμια/ερευνητικά κέντρα, περιορίζοντας την ανταλλαγή 

τεχνογνωσίας και πρακτικών. 
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 Φόβος αποτυχίας: Συνήθως μικρομεσαίες επιχειρήσεις διατηρούν 

μία αρνητική στάση απέναντι στο επιχειρηματικό ρίσκο, λόγω των 

περιορισμένων οικονομικών πόρων που διαθέτουν.  

Η αντιμετώπιση των εμποδίων αυτών απαιτεί μία συνολική προσπάθεια 

των φορέων διαμόρφωσης πολιτικής και των επιχειρήσεων. Σημαντική 

για την ουσιαστική ενθάρρυνση προτάσεων καινοτομίας είναι η 

διαμόρφωση μιας ενιαίας εκπαιδευτικής πολιτικής που να προωθεί την 

έρευνα και ανάπτυξη εντός των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων. Σαφώς, 

υπάρχουν εμπόδια, κυρίως οικονομικά, που αποπροσανατολίζουν τα νέα 

μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας από την σύλληψη καινοτόμων ιδεών. 

Η περιφέρεια των Επτανήσων, αποτελώντας ένα διαμέρισμα με πλήθος 

ιδιαιτεροτήτων, οφείλει να επενδύσει και να βασιστεί στους νέους 

φοιτητές που γεννούν νέες ιδέες μέσω της έρευνας. Η ακαδημαϊκή 

κοινότητα του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων, προσβλέπει όμως σε πολύ περισσότερα, 

όπως: Την ενεργητική συμβολή στην περιφερειακή ανάπτυξη με 

συνδυασμό προσεγγίσεων, όπως τη διά βίου μάθηση, την ένταξη των 

αποφοίτων στην αγορά εργασίας, την υποστήριξη των αναπτυξιακών 

αναγκών της περιφέρειας των Ιονίων, τη διάχυση της νέας γνώσης, την 

αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας και την καινοτομία. 
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2. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Ο φοιτητικός διαγωνισμός «Βραβεία Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας 

ΤΕΙ Ιονίων Νήσων» που διοργανώνεται από την Δομή Απασχόλησης & 

Σταδιοδρομίας TEI Ιονίων Νήσων έχει ως αντικείμενο νέες πρωτότυπες 

και καινοτόμες ιδέες/ προτάσεις/ προϊόντα/ υπηρεσίες, οι οποίες αφορούν 

τις θεματικές ενότητες των Σχολών και τμημάτων του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων. 

Η πρωτοβουλία αυτή σκοπεύει να αποτελέσει σημαντικό κίνητρο 

ενθάρρυνσης και έμπνευσης για νέους επίδοξους επιστήμονες, οι οποίοι 

δεν διαθέτουν τα κατάλληλα εργαλεία υποστήριξης, και φιλοδοξεί να 

συμβάλλει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο στη διάδοση πρακτικών 

καινοτόμων ιδεών με απώτερο σκοπό την παραγωγική και εμπορική τους 

αξιοποίηση.  

Στόχος του Διαγωνισμού είναι να αναδείξει καινοτόμες ιδέες και 

προτάσεις καθώς και να: 

 επιβραβεύσει πρωτότυπες προτάσεις που συμβάλουν στην 

ανάπτυξη συστημάτων και εφαρμογών βασισμένων σε νέες 

τεχνολογίες,  

 στην ενσωμάτωση της περιβαλλοντικής διάστασης στο σχεδιασμό 

καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών,  

 στην εξάπλωση της χρήσης των νέων τεχνολογιών πληροφορικής 

και επικοινωνιών,  

 στην παροχή σύγχρονων υπηρεσιών με υψηλή αξία στον πελάτη, 
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 καλλιέργεια πνεύματος ευγενούς άμιλλας και κουλτούρας υγιούς 

επιχειρηματικότητας στους φοιτητές και αποφοίτους του 

ιδρύματος. 

Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό «Βραβεία Καινοτομίας & 

Επιχειρηματικότητας ΤΕΙ Ιονίων Νήσων» έχουν όλοι οι προπτυχιακοί και 

μεταπτυχιακοί φοιτητές και φοιτήτριες όλων των τμημάτων του ΤΕΙ 

Ιονίων Νήσων, καθώς και οι απόφοιτοι όλων των τμημάτων του 

ιδρύματος, είτε ατομικά είτε σε ομάδες των πέντε το πολύ ατόμων. 

Είναι προφανές ότι οι προτάσεις των ομάδων στο διαγωνισμό μπορεί να 

αφορούν την θεματολογία των πτυχιακών τους εργασιών, της πρακτικής 

άσκησης τους ή ακόμη να είναι και ανεξάρτητες. 

Επίσης οι ομάδες που θα συμμετέχουν είναι δυνατό να αποτελούνται από 

φοιτητές, που δεν προέρχονται από το ίδιο γνωστικό αντικείμενο 

(διαθεματικές και  διεπιστημονικές προσεγγίσεις). 

Η καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης των προτάσεων στο 

διαγωνισμό είναι η 28η Φεβρουαρίου 2015 

Οι προτάσεις θα αξιολογηθούν από επιστημονική επιτροπή η οποία 

στελεχώνεται από καθηγητές διαφόρων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων. 
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Αξιολόγηση των προτάσεων  

Στα κριτήρια αξιολόγησης  περιλαμβάνονται  τα εξής: 

 Η πρωτοτυπία της πρότασης  καθώς και ο καινοτόμος χαρακτήρας 

της 

 Η πληρότητα της εφαρμογής της ιδέας με βάσει τις προϋποθέσεις 

του διαγωνισμού 

 Η συνεισφορά της στο κοινωνικό σύνολο 

 Οι δυνατότητες εφαρμογής της στο τομέα της παραγωγής  

 Η ανταγωνιστικότητα της στο επιχειρηματικό πεδίο. 

Όλες οι προτάσεις αφού παρουσιασθούν, θα λάβουν τεκμηριωμένη 

αξιολόγηση, όπου θα σχολιάζονται οι προτάσεις των ομάδων. 

Η αξιολόγηση των προτάσεων γίνεται από επιστημονική επιτροπή και θα 

πραγματοποιηθεί μετά τη λήξη της υποβολής προτάσεων. Οι τρεις (3) 

καλύτερες προτάσεις, θα βραβευτούν και θα ανακοινωθούν σε ειδική 

τελετή βράβευσης. 

Οργανωτική Επιτροπή Διαγωνισμού 

Καθ. Δραγώνας Ιωάννης (Επιστημονικός υπεύθυνος ΔΑΣΤΑ ) 

Καθ. Μιαούλης Γεώργιος (Συντονιστής Ομάδας Τεχνικής Υποστήριξης) 

Ζάβαλης Ιωάννης (Εξωτερικός συνεργάτης ΔΑΣΤΑ) 

Καθ. Σαμαράς Ιωάννης (Προϊστάμενος Τμήματος Τεχνολογίας Τροφίμων 

και Διατροφής) 

Καθ. Καμπιώτη Αδαμαντία (Προϊσταμένη Τμήματος Τεχνολόγων 

Περιβάλλοντος Τ.Ε.) 
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Καθ. Κονιδάρης  Αγησίλαος (Προϊστάμενος Τμήματος Ψηφιακών Μέσων 

& Επικοινωνίας Τ.Ε.) 

Καθ. Μπενέκη Χριστίνα (Προϊσταμένη Τμήματος Διοίκησης 

Επιχειρήσεων) 

Καθ. Μπούκας Νικόλαος (Προϊστάμενος Τμήματος Τεχνολογίας Ήχου 

και Μουσικών Οργάνων) 

  

Η Οργανωτική Επιτροπή  του Διαγωνισμού  έχει την ευθύνη χειρισμού 

όλων των θεμάτων που σχετίζονται με την οργάνωση και υλοποίηση του.  
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3. ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

1. Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό «Βραβεία Καινοτομίας & 

Επιχειρηματικότητας ΤΕΙ Ιονίων Νήσων» έχουν όλοι οι 

προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές και φοιτήτριες όλων των 

τμημάτων του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων, καθώς και οι απόφοιτοι όλων των 

τμημάτων του ιδρύματος. 

2. Κάθε ομάδα οφείλει να διαβάσει προσεκτικά τους όρους του 

παρόντος πριν την εγγραφή και την υποβολή της πρότασης της. 

3. Η συμμετοχή στον Διαγωνισμό συνεπάγεται την ανεπιφύλακτη 

αποδοχή όλων ανεξαιρέτως των όρων του διαγωνισμού και τη 

σχετική δέσμευση των ομάδων. 

4. Οι φοιτητές συμμετέχουν, είτε ατομικά είτε σε ομάδες των πέντε (5) 

το πολύ ατόμων. 

5. Οι αιτήσεις συμμετοχής γίνονται δεκτές μόνο αν έχουν υποβληθεί 

εμπρόθεσμα στο Email του Γραφείου ΔΑΣΤΑ ΤΕΙ Ιονίων Νήσων. 

6. Οι συμμετέχοντες φέρουν πλήρη και αποκλειστική ευθύνη 

κατοχύρωσης ή τυχόν άλλης προστασίας των υποβαλλόμενων 

προτάσεων τους καθώς και των δικαιωμάτων που απορρέουν από 

αυτές. Από την πλευρά τους, οι Διοργανωτές δηλώνουν δια του 

παρόντος ότι έχουν καθήκον εχεμύθειας απέναντι στους 

συμμετέχοντες για τις πληροφορίες και την υποβολή των 

έγγραφων προτάσεων που περιέρχονται σε αυτές. 

7. Κάθε συμμετέχων φέρει αποκλειστική και πλήρη ευθύνη έναντι 

των Διοργανωτών και παντός τρίτου για την πρόταση που 

υποβάλει και για την ακρίβεια των στοιχείων που δηλώνει. 
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8. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να συμπληρώσουν με σαφήνεια και 

πληρότητα το τυποποιημένο έντυπο υποβολής πρότασης.  

9. Οι συμμετέχοντες θα πρέπει να περιγράψουν μια Καινοτόμο Ιδέα, 

σε 1500 λέξεις το πολύ, που να αφορά το σχεδιασμό ή τη δημιουργία 

ενός προϊόντος ή μιας υπηρεσίας που δύναται να έχει εμπορική και 

παραγωγική εκμετάλλευση. 

10. Η υποβολή προτάσεων πραγματοποιείται αποκλειστικά στην 

Ελληνική γλώσσα, με εξαίρεση τη δυνατότητα χρήσης διεθνών 

όρων όπου αυτοί απαιτούνται. 

11. Σε περίπτωση ψευδούς δήλωσης οι Διοργανωτές δε φέρουν ουδεμία 

ευθύνη, διατηρούν δε το δικαίωμα ακύρωσης της συμμετοχής σε 

οποιαδήποτε φάση του Διαγωνισμού. 

12. Κάθε συμμετέχων δηλώνει και εγγυάται ότι η πρόταση που 

υποβάλλει έχει παραχθεί από τον ίδιο και ανήκει αποκλειστικά σε 

αυτόν και ότι διατηρεί κάθε δικαίωμα χρήσης, διάθεσης και 

εκμετάλλευσή της. Κάθε συμμετέχων εγγυάται επίσης ότι η 

πρόταση δεν παραβιάζει δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας ή 

άλλα δικαιώματα οποιουδήποτε φυσικού ή νομικού προσώπου στην 

Ελλάδα ή το εξωτερικό, άλλως ότι είναι δικαιούχος ή/και ότι έχει 

αποκτήσει νομίμως τα πάσης φύσεως δικαιώματα, όπως, 

ενδεικτικά, δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας τρίτων προσώπων 

και όλες τις νόμιμες άδειες που συνδέονται ή χρησιμοποιήθηκαν 

για την παραγωγή πρότασης που κατατίθεται στον Διαγωνισμό. Ο 

συμμετέχων δεσμεύεται για όλα τα ανωτέρω από και δια της 

συμμετοχής του. 
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13. Οι προτάσεις που θα κατατεθούν στον διαγωνισμό και δεν πρέπει 

να έχουν εφαρμοστεί στη παραγωγή ως προϊόντα/ υπηρεσίες ή να 

κυκλοφορούν στην αγορά.  

14. Αποκλείεται η κατάθεση προτάσεων που έχουν κατατεθεί 

προηγουμένως η παράλληλα σε άλλους συναφείς διαγωνισμούς. 

15.  Προτάσεις οι οποίες περιέχουν παράνομο ή ανήθικο υλικό 

αποκλείονται από τον Διαγωνισμό. 

16. Τυχόν έντυπο ή άλλο υλικό – μέρος της πρότασης που θα κατατεθεί 

στο πλαίσιο του Διαγωνισμού δε θα επιστρέφεται σε κάθε 

περίπτωση αλλά θα αποτελεί πνευματική ιδιοκτησία του 

συμμετέχοντα. 

17. Οι Διοργανωτές δεν θα προβαίνουν σε ουδεμία ανακοίνωση των 

στοιχείων των αξιολογητών, των βαθμών αξιολόγησης και 

κατάταξης των υποβληθεισών προτάσεων καθ’ όλη τη διάρκεια του 

Διαγωνισμού και μετά το πέρας αυτού. 
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4. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Ο Διαγωνισμός θα διεξαχθεί ως εξής : 

Κατάθεση καινοτόμου πρότασης : Η κατάθεση της επιχειρηματικής ιδέας 

θα μπορεί να πραγματοποιηθεί από τις 09/01/2015 έως και τις 28/02/2015 

θα αποστέλλεται ηλεκτρονικά στo ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

(dasta@teiion.gr) ή να ταχυδρομείται στην Έδρα Διοικούσας Επιτροπής 

(Γραφείο Αθηνών) του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων. 

Λεωφ. Συγγρού 56 Τ. Κ. 11742, Αθήνα 4ος όροφος  

Tηλ. : 210-9250294 & 210-921-11-20  

fax : 210-9250290  

E-mail: dasta@teiion.gr 

Οι συμμετέχοντες θα πρέπει να συμπληρώνουν τα προσωπικά τους 

στοιχεία ή/ και τα στοιχεία των υπολοίπων μελών της ομάδας τους στο 

πεδίο προσωπικών στοιχείων (θα σημειώνεται ποιος είναι ο υπεύθυνος 

επικοινωνίας από την ομάδα καθώς και τα στοιχεία επικοινωνίας). Σε 

περίπτωση ιδιόχειρης υποβολής, τα προσωπικά στοιχεία των 

συμμετεχόντων θα κατατίθενται ξεχωριστά από την επιχειρηματική ιδέα 

(στον ίδιο φάκελο).  

Στο κείμενο που θα περιλαμβάνει την επιχειρηματική ιδέα θα πρέπει να 

περιγράφεται η επιχειρηματική πρόταση και να περιλαμβάνονται 

υποχρεωτικά οι παρακάτω ενότητες : 

 Τίτλος επιχειρηματικής πρότασης (ο ίδιος τίτλος που 

συμπληρώνεται στο έντυπο υποβολής προσωπικών στοιχείων) 
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 Στόχος της επιχειρηματικής ιδέας (σκοπός και χρήση του 

επιχειρηματικού πλάνου, υπηρεσίες ή/και προϊόντα που θα 

παρέχονται) 

 Σύντομη περιγραφή των υπηρεσιών/ προϊόντων (περιγραφή, 

τεχνολογία στην οποία θα στηριχθεί) 

 Βασικά στοιχεία καινοτομίας και πλεονεκτήματα σε σχέση με τον 

ανταγωνισμό (πώς διαφοροποιείται από τις υπάρχουσες 

επιχειρηματικές δραστηριότητες ) 

 Αγορά και πιθανοί πελάτες στους οποίους απευθύνεται 

 Τρόποι παραγωγής / προμήθειας και τεκμηρίωση της βιωσιμότητας 

της πρότασης 
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5. ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Έναρξη Διαγωνισμού: 22/12/2014 

Λήξη Υποβολής Προτάσεων: 28/02/2015 

Λήξη Αξιολόγησης Προτάσεων: 22/03/2015 

Ολοκλήρωση Διαγωνισμού έως : 31/03/ 2015 

 

Ο Διαγωνισμός θα ολοκληρωθεί με τη διοργάνωση ειδικής τελετής 

βράβευσης κατά τη διάρκεια της οποίας θα ανακοινωθούν οι 3 

επικρατέστερες προτάσεις, στις οποίες θα δοθεί τιμητική πλακέτα. 
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6. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

Δομή Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας ΤΕΙ Ιονίων Νήσων    

Διεύθυνση: Λεωφ. Συγγρού 56  Τ. Κ. 11742, Αθήνα   

Τηλ.: 210-9250280 & 210-9211120   

Website: http://dasta.teiion.gr/  

Ώρες κοινού: 10:00-14:00 

Επιστημονικός Yπεύθυνος: Καθ. Δραγώνας Ιωάννης,  

Μονάδα Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας  ΤΕΙ Ιονίων Νήσων  

Διεύθυνση: Έδρα Διοικούσας Επιτροπής (Γραφείο Αθηνών)  

Λεωφ. Συγγρού 56  Τ. Κ. 11742, Αθήνα    

Τηλ.: 210-9250280  

Ώρες κοινού: 10:00-14:00 

Επιστημονικός Υπεύθυνος: Καθ. Μαραβέγιας Ναπολέων 

 


